

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XXIII -- Número 7.539

En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . > 3'00
Extranjero, al año . . . > 50'00

MAHON LUNES 30 JULIO 1928

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.

SEMBLANZAS

EN TORNO AL MAESTRO, NUEVO RICO

(De «La Voz», de Madrid.)

Como alguna vez el lector, a quien supongo persona sensible, hebrá experimentado cierta inquietud—algo así como rubor social o, si queréis, vergüenza zoológica—ante la situación de muchos maestros, me apresuro a recoger, para su descargo y alivio, varios datos y comentarios de autoridad tan piadosa y tan experta en escrúpulos de conciencia como «El Siglo Futuro». Este colega, remozado por el método del doctor Voronof, o por la transformación inesperada del ambiente en que iba poco a poco pereciendo, pone los puntos sobre las íes y nos tranquiliza de una vez para siempre en un artículo titulado «Los sueldos del Magisterio». En él prueba que si el maestro vive mal es porque despilfarrá.

Voy a extractarlo con cuidado, porque, si nos convenciera, en vez de pedir mejora de sueldo para esos funcionarios pródigos pediríamos que las juntas locales se encargaran de vigilarles la administración y, si era preciso, de administrarles sus haberes. Acaso el propio «Siglo Futuro» nos ayudara a tan buena obra.

Empieza por precisar el género de afecto y consideración que rinde al educador de la infancia. Ninguna profesión exige le merezca tanto respeto. «Son los maestros familia predilecta de la Iglesia católica, las niñas de los ojos del Episcopado y el cariño del Romano Pontífice.» Pero eso no impide que «El Siglo Futuro» sepa a fondo las razones que tienen todos los ministros de Instrucción para hacerse los sordos a las porfiadas peticiones de la Prensa profesional y aun de la Prensa diaria, que quieren «dignificar al maestro casi exclusivamente por el aumento de cultura y de sueldo». «El Siglo Futuro» ha hablado con maestros sinceros, de buena fe, y no se deja engañar con lamentaciones. El maestro que quiere zorra. «De otros nos cuentan que con las economías de unos pocos años han tenido para adquirir algunas propiedades rústicas y urbanas, sin otro sueldo del Estado que el de entrada en el Magisterio oficial.» Dan carrera a sus hijos, a veces brillantísimos. En el Ejército, en la Armada, en ingeniería. «Ciertamente con algunas privaciones y sacrificios, muy llevaderos por ser voluntarios y por los satisfactorios resultados obtenidos.»

Hay que aclarar, por tanto, a qué obedece el hecho inexplicable de que no todos los maestros tengan fincas rústicas o urbanas e

hijos bien colocados en carreras caras. Los maestros del segundo escalafón, los de derechos limitados, que hasta hace poco fueron cerca de diez mil, y que cobran poco más de cuatro pesetas diarias; los otros, de la categoría superior inmediata, que tienen ya al año sus buenas dos mil quinientas con descuento; los diez o doce millares condenados a pasar toda su vida con tres mil pesetas anuales... Todos ellos deberían explicar suficientemente por qué bochornosa razón no tienen automóvil. En cuanto a los de categorías más altas, los que llegan a seis, siete y ocho mil pesetas, yo creo que lo mejor sería formarles expediente.

Pero el diario católico nos ayuda. Los maestros derrochan su sueldo: en suscripciones—¡es verdad!—para banquetes, para regalar insignias, para erigir monumentos, para construir casas. «Todavía más. Se han creado en los pocos necesidades ficticias como la de suscripciones a clubs o círculos o casinos y otras necesidades análogas; «de más de estas cuotas», pegan las de sus asociaciones profesionales, cotos de caza, deportes, periódico diario, pocas veces de los que merezcan llamarse buenos; revistas gráficas no muy buenas tampoco por regla general, y el café diario, y el aperitivo, y la tertulia con su correspondiente mesa de juego.»

¡Siberitas! ¡Pródigos de su hacienda! ¡Nuevos ricos! Por fortuna hay en el pueblo siempre alguien que los observa con discreción y celo para contárselo a «El Siglo Futuro», a quien—justo es decirlo entre paréntesis—ya le ha llegado su siglo presente. ¡Queremos periódicos! ¡Es posible que alguno quiera comprar libros también! Eso no se atreve a suponerlo el denunciante; pero acaso se dé esa vergüenza en algún lugar.

El resultado no podía ser otro sino el que señala el piadoso diario: «¿Será por esos gastos de lujo el aumento de haberes tan pedido y vociferado en estos tiempos? ¿Se habrán enterado de ello los que tienen facultades para conceder ese aumento? Mucho nos lo tememos por lo racionales que se les ve; y así es así, ya pueden los solicitantes esperar sentados: tiene el Gobierno toda la razón que le dan los hechos, y corre peligro de que siga como hasta ahora haciéndose el sordo.» El final es un poco fuerte, aunque los maestros se lo tengan merecido. Si ellos son las niñas de los ojos del Episcopado, ¡hay que ver cómo tendrá hoy el Episcopado las niñas de los ojos!

JUAN BEREBER

lamento cuando representa la voluntad popular.

Examinando la constitución de los pueblos más cultos—dice el disertante—que ve que no tienen derecho a afirmar los enemigos del sufragio universal y del Parlamento, que estas dos magnas conquistas de la democracia están en crisis y menos en descrédito.

Salvo en Rusia y en Italia, la democracia triunfa notoriamente en el resto de Europa, mediante sus dos conquistas más preciadas: el sufragio universal y el Parlamento.

Previamente en estos días se han celebrado las elecciones legislativas en Francia y Alemania, y el enorme triunfo de los socialistas logran lo cien actas en Francia y cerca de doscientas en Alemania, evidencian hasta qué punto la democracia va haciendo conquistas en el ánimo de los electores, que otorgan un sufragio a quienes defienden la instauración de un régimen político y económico, basado en la justicia social, entendiendo que son los que más pueden hacer por el triunfo de la democracia, que necesita para ser una realidad la abolición de todo privilegio.

En cuanto a la forma de gobierno, ratifica su criterio respecto a que la más perfecta a su juicio es la república parlamentaria, tipo Francia.

Referente a que la república es la forma de gobierno más completa y la que la civilización va imponiendo en todos los pueblos, existe un argumento de hecho, a juicio del orador, irrefutable.

Es el siguiente: hace quince años, había en Europa unas veinte monarquías y sólo dos repúblicas, Francia y Suiza.

Hoy, no llegan a diez las monarquías subsistentes y las repúblicas pasan de veinte, contando, claro es, con las de los distintos estados alemanes.

Además, los cuatro grandes imperios europeos, se han convertido en repúblicas parlamentarias, menos una, Alemania, Austria Hungría y Rusia, y cuantos discurren normalmente, verán que las repúblicas van ganando las conciencias de todos los pueblos.

Termina confirmando sus convicciones de democráticas, y que el régimen parlamentario basado en el sufragio es la forma política de representación hasta ahora insuperada.

Barrer los parlamentos—termina diciendo—puede ser empresa fácil. Instaurar un régimen político definitivo que supere al parlamentarismo, no sólo es difícil, sino imposible.

El fiscal que acusó a Sacco y Vanzetti, culpado de cohecho

Un Comité especial de abogados ha probado que el señor Reading, fiscal que acusó a Sacco y Vanzetti, ambos ejecutados hace algún tiempo, cometió un delito de cohecho. Se acusa al señor Reading de haber aceptado un cheque por valor de 25.000 dólares del Décimo Club de Nueva York como precio de su protección contra las persecuciones y acusaciones que se hicieron a sus asociados.

El fiscal Reading también recibió dinero de la United L. A. W. Corporation para mantener la acusación contra los italianos Sacco y Vanzetti.

Se afirma que los testigos de cargo también fueron pagados.

La honorable madama que estafó a sus clientes

Sus víctimas se desahogan poniéndola como chupa de dómene

París 24.—Madame Bourgeot, la ya tristemente célebre estafadora, ha experimentado ayer el primer castigo duro y justificado por parte de los muchos rentistas a quienes ha arruinado con sus especulaciones de cobradora ladrona.

Como se sabía en Versalles que tendría que ser llevada a su domicilio, en la rue Royale, para asistir a la apertura de la caja de caudales, las gentes se estacionaron a las dos de la gran avenida, y cuando el auto que la conducía apareció comenzaron los gritos de insultos e injurias contra ella. Los denuos los aumentaron en el instante de descender del auto la procesada y subir los peldaños de la pequeña escalinata de su casa.

—¡Canalla; nuestro dinero!—la vociferaban rojas de cólera las infelices mujeres, muchas de ellas ancianas, a quien ha desvalijado.

Al terminar la diligencia y el inventario de todo lo existente en el domicilio de madame Bourgeot, hubo que añadir el nombre de cinco nuevas víctimas que se presentaron ayer, a las cuales ha estafado unos cien mil francos.

La salida de la cobradora «negociente» fué saludada con una rechifla general y una serie de improperios todavía más grandes que a la entrada.

LOS RESTOS DEL TROGLODITA

El cráneo y otros huesos hallados en la cueva de Altamira

Santander 20.—El profesor Hugo Obermaier continúa su trabajo en esta capital. De la cueva descubierta recientemente han sido trasladados al Museo de la Junta del Páramo de Altamira un cráneo y muchos huesos. Este trabajo se realizó no sin dificultad y con todo género de garantías, pues a la menor presión los huesos se pulverizaban. Había que recubrirlos de un barnizado especial.

En el Museo el cráneo y huesos han sido examinados por hombres de ciencia que han pasado últimamente por Altamira. Coinciden todos en que se trata de una pieza de excepcional interés; pero no emiten juicio definitivo. Tiene el cráneo la frente muy corta, las cuencas de los ojos casi cuadradas y los pómulos salientes y muy amplos. En breve serán remitidos los huesos a Madrid para ser estudiados detenidamente.

El profesor Obermaier irá en breve a Chicago para dar una conferencia sobre prehistoria y a la vez dirigir la instalación de una reproducción de la cueva de Altamira, que se va a realizar en el Field's Museum de Chicago. El hijo del fundador de este Museo, Mr. Marshall Field, estuvo no hace mucho tiempo con un grupo de operadores fotográficos y obtuvieron fotografías de todos los dibujos de la cueva y de los más pequeños detalles para que la reproducción sea completa y exacta.

Ya lo sabemos

(De «El Liberal» de Madrid.)

Lo primero que hacen los periódicos de la extrema derecha cuando temen que algún hecho de la rebeldía mejicana recalciga sobre la tradición de sus ideas y procedimientos es disculpar al Papa.

«El Papa ha recibido con una gran emoción la noticia del asesinato del presidente electo... Siempre fué el Vaticano enemigo de esos extremismos sangrientos, y aun los censuró expresamente en repetidas encíclicas...»

Lo sabemos. En el Vaticano se forjan todas las estrategias católicas, en relación con las circunstancias modernas; pero asustan los horrores de la guerra y los crímenes revolucionarios.

En muchas ocasiones la diplomacia vaticana se someterá a ciertas tolerancias ímpropias por la civilización si algunos sectores católicos no amenazaran con la indisciplina a la manera de la Acción Francesa.

Al Papa le asustan las herejías modernas que tienden a universalizar la fe cristiana. El ejercicio liberal de la religión católica, no; la virtud de la tolerancia, menos. Lo que ocurre es que el círculo de hierro de los ejércitos, asociaciones y camarillas católicas resulta mucho más fuerte y decisivo que la diplomacia del Vaticano.

En efecto, el Papa ha condenado severamente la actitud de los católicos en México; pero ellos continúan su rebelión contra el Estado, contra la soberanía civil, contra la emancipación social de la República; y sus correligionarios de otros países les enardecen con propagandas políticas y estímulos periodísticos.

En estos momentos podrá tener el Papa un triunfo político si logrará imponer su voluntad, arrojando del seno de la Iglesia a los que la ultrajan con odios ancestrales y la empujaban con luchas de encrucijada.

Ya lo sabemos. El Vaticano protesta, el Vaticano aconseja, el Vaticano manda. Y el Vaticano se queda solo.

Puede más el deseo de defender las viejas posiciones clericales contra la tradición espiritualidad de los viejos idearios cristianos.

MISTERIOSO CRIMEN EN UN CORTIJO DE HIJAR

Momentos antes de verificarse la boda se fuga con un primo para burlar al novio

Almería 24.—En Hija dan cuenta de un suceso misterioso que apasiona extraordinariamente. Para la madrugada de ayer se había concertado la boda de la hija del propietario de un cortijo enclavado en aquel término municipal.

La joven, que cuenta unos veinte años de edad y es muy bella, hallábase en la casa rodeada de algunas amigas y de individuos de la familia.

Al novio hacían compañía varios jóvenes de la localidad. Los invitados eran muy numerosos.

Inopinadamente desapareció la joven. El novio salió a buscarla, y después de algunas gestiones, que resultaron infructuosas, regresó al cortijo.

Los invitados se marcharon a sus casas decepcionados. Uno de ellos, cuyo domicilio se encuentra a ocho kilómetros de donde se halla enclavado el cortijo, encontró en el camino, oculto tras unos matorrales, el cadáver de un hombre que aparecía bañado en sangre.

Al apesarse de la caballería que montaba el invitado a la boda reconoció en el cadáver a un joven de treinta años, apellidado Montes Cañada, primo de la novia.

Demandó auxilio, y a las voces acudieron varias de las personas que regresaban de la cortijada.

Personada la Guardia civil se practicaron investigaciones, que dieron como resultado el hallazgo de la joven, que permanecía oculta en un lugar próximo al en que se encontró el cadáver.

La novia presentaba las ropas desgarradas y cerca del cuerpo de Montes Cañada aparecieron sus pendientes. Manifestó que amaba a su primo, y que, de común acuerdo, habían decidido fugarse para burlar al novio.

Añadió que en el lugar donde apareció muerto su primo les salió al paso un enmascarado, quien sin mediar palabra alguna les hizo cuatro disparos. Todos los proyectiles hicieron blanco en el cuerpo del raptor, que murió casi instantáneamente. Presenta una herida en la cabeza, otra en el pecho y dos en el vientre.

Detenido el novio de la joven, negó su participación en el hecho.

La Guardia civil practica gestiones para aclarar el misterio que rodea a este suceso.

Las manchas solares tienen la culpa del calor actual

París 20.—Varios periódicos se han dirigido a los meteorólogos más conocidos y les han preguntado a qué obedece el excesivo calor que se nota este año.

Entre las contestaciones recibidas es muy comentada la de monsieur Enrique Memery, del Observatorio de Talence, departamento de La Gironda. En ella se dice, entre otras cosas, lo que sigue:

«Las temperaturas elevadas de la primera década de junio han coincidido con una actividad solar intensa. El número de manchas solares ha disminuido ligeramente del 5 a 11 de julio; pero ha reanudado su movimiento ascendente a partir del 12 de julio, presentando grupos de manchas de una extensión considerable.»

Por otra parte, el máximo del período solar comenzó en 1925 parece que debe localarse en 1928. En efecto, el número de manchas solares registradas por este Observatorio ha sido de 184 del 1 de enero al 15 de julio del año actual, y sólo de 159 en el mismo período de 1927. No es, por tanto, para sorprender a nadie el hecho de que se registre este año un tiempo seco y caluroso, ya que corresponde a un recrudescimiento de las manchas solares. El año pasado la temperatura menos elevada coincidió con una disminución sensible de las manchas solares.»

Siluetas del momento

Mohamed Mahmud Bajá, el jefe del Gobierno egipcio, parece que se encuentra en una situación no muy estable.

Su partido, el partido liberal constitucional, es impotente para conseguir una mayoría en la Cámara sobre el «waid», partido anárquico, que reclama la soberanía absoluta de Egipto y la retirada de todo el país, incluso del canal de Suez, de las tropas inglesas. No podría conseguir mayoría ni aunque se uniera con el «ittihad», el partido unionista, cuyo jefe es Zaglul Ziwer Bajá.

Recordemos las condiciones en que Nohas Bajá, el caudillo nacionalista, fué obligado a dimitir por el rey Fuad. Liberales y nacionalistas habían llegado a una inteligencia con tra los unionistas, y de este modo consiguieron derrotar a Zaglul Ziwer y adueñarse del Poder. Pero en seguida sus programas políticos chocaron con las numerosas diferencias irreconciliables que les separan, y la coalición estuvo varias veces a punto de romperse.

A los nacionalistas, aunque contaban con mayoría absoluta, les era necesario el apoyo de los liberales para no despertar demasiada suspicacia en Inglaterra, y al fin los liberales se negaron a seguir gobernando con los nacionalistas. El motivo aparente por el que el rey obligó a Nohas a presentar su dimisión fué que éste defendía como abogado los intereses de un príncipe de la casa real egipcia, que hace veinticinco años cometió un atentado contra el rey Fuad cuando éste era aún príncipe.

Pero lo que parece más cierto es que el rey Fuad sentía terribles temores al ver gobernar al enemigo encarnizado de Inglaterra, con quien le unen buenas amistades. Si a esto se añade que no faltaba quien acusara a Nohas de preparar un complot republicano se explicará perfectamente cuáles han sido los verdaderos motivos de la destitución del jefe

nacionalista. ¿Qué hará ahora de Mohamed Mahmud? Al principio parece que, en unión con el Rey Fuad, habrá decidido dar un cerrojazo al Parlamento y gobernar sin él. Pero la actitud de los otros partidos no les ha debido parecer muy tranquilizadora, puesto que han desistido de su propósito y van simplemente a disolver aquél para convocar uno nuevo.

Pero es muy dudoso que con esto consigan algo. El partido nacionalista tiene cada vez más arraigo en el país, y pueden esperar, con muchas probabilidades, ver aumentado, en vez de disminuído, el número de sus parlamentarios.

UNA DISCUSION SOBRE EL SUFRAGIO

En la Academia de Jurisprudencia el académico señor Sánchez Ribero hace una defensa de la Democracia

Madrid 26.—En la Academia de Jurisprudencia, el académico señor Sánchez Ribero, contestó a los oradores que han intervenido durante este concurso en la discusión de su memoria sobre el sufragio universal y el Parlamento, diciendo que «El Debate», ha evidenciado que hasta los hombres de las derechas, no se atreven, salvo contados casos de ofuscación o vesania a pedir la abolición del sufragio universal y del Parlamento y están en gran mayoría los que entienden que en la vida moderna de los Estados, son base esencial el sufragio universal y el Parlamento.

Afirma, que después de oír a los numerosos oradores que han tomado parte en la discusión de la memoria, ha quedado aún más convencido de que no se ha demostrado que exista otro organismo político que pueda superar al Parlamento, como en las altas orientaciones políticas, que señalan a un Par

¡¡¡ENFERMOS DEL ESTOMAGO!!!

El Tónico Digestivo Bertrán hará fáciles vuestras digestiones, os devolverá el apetito perdido, calma el dolor de estómago y hace desaparecer el mal sabor de boca, debido a digestiones pesadas.

DEPOSITARIO:

LUIS ADRIAN (CIUADELA).
VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS

TEATRO PRINCIPAL

LUNES DIA 30 JULIO 1928

A las 9'45 noche

GRAN SESION POPULAR ENTRADA UNICA 0'25

La interesante joya cinematográfica

VIDA DEPORTIVA

Por BERT LITTLE, MARIAN NIXON y PAULETTE DUVAL
PLATEAS Y PRIMERAS 1'00 SEGUNDOS 0'30

Próximo jueves: RAFLES

Crónica local y general

El viaje del señor Castedo

Como ya anunciábamos en nuestra anterior edición, esta mañana era esperado en Ciudadela el excelentísimo señor don Sebastián Castedo, Vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, que viene a esta isla para estudiar la situación y necesidades de nuestras industrias, principalmente de la del calzado que ya mereció en alguna ocasión acertadas disposiciones del señor Castedo.

Se le prepara un cariñoso recibimiento, lo mismo en Ciudadela que en esta ciudad, y al efecto ha salido para Ciudadela una Comisión de la Cámara de Comercio, formada por don Guillermo Góñons, don Miguel Frach y don Pedro Ripoll.

En Ciudadela será obsequiado el señor Castedo por aquellos elementos mercantiles con una comida, y después de conferenciar extensamente con las fuerzas vivas de aquella ciudad saldrá para esta a media tarde.

Aquí permanecerá hasta mañana a primera hora, regresando otra vez a Ciudadela, siendo probable que el correo que debía salir hoy para Palma demore su salida hasta mañana para que pueda regresar fácilmente nuestro huésped a la capital de la isla hermana.

Aquí será también obsequiado el señor Vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional con una cena en la Liga Marítima.

Deseamos al señor Castedo una feliz estancia en esta isla y que su visita resulte, como esperamos, beneficiosa para nuestras industrias.

DESDE 135 PESETAS
Aparatos radio completos
(excepto la antena)

DOMINGO ESTRADA

Fallecimiento

En la tarde del sábado sufrió un síncope en el fiato de San Luis el empleado en los arbitrios municipales de esta ciudad, nuestro buen amigo y correligionario don Juan Torres Tur.

Fue asistido de momento por el médico señor Roca y otro señor médico militar cuyo nombre sentimos no conocer, ordenando el traslado del paciente a su domicilio, que lo tenía en Villa-Carlos; pero el ataque revistió tan extrema gravedad que el señor Torres Tur falleció una hora después de estar en su casa.

El finado era muy apreciado por su hombría de bien, habiendo causado su muerte hondo pesar entre sus numerosas amistades, como pudo atestiguar en el acto de la conducción al cementerio, asistiendo a ella una enorme concurrencia de amigos y conocidos del finado.

Con tan triste motivo transmitimos nuestro más sentido pésame a su viuda doña María Prats Pons, hijos don José, doña Palmira y doña Fiorinda, hermana doña Margarita, hija política doña Electra Marí, hermanos políticos don Pedro, don Domingo y doña Juana Prats Pons, sobrinos y demás familia, y sírvales de lenitivo a su pesar las demostraciones de aprecio que con tan triste motivo han recibido.

Un síncope

En la misma hora que sufrió el síncope don Juan Torres Tur, era conducido a su domicilio nuestro no menos amigo don José López Albá por indisposición repentina. Es también el señor López empleado de los mencionados arbitrios y de la misma familia que el señor Torres.

Sabemos que se halla algo mejorado y ha camos votos sinceros para que recobre por completo la salud.

Un auto atropelló un niño

El sábado, cuando anochecía, un auto en la plazuela contigua al paseo de Isabel II atropelló un niño de unos cinco años y le ocasionó algunas heridas leves en la cabeza.

Se dio la más fatal, puede decirse, de las coincidencias para un niño que vagó sólo por las calles, cual es el encuentro de un auto.

FABRICA DE GAS

C O K

Clase superior

En el paseo de Isabel II
Ayer por la tarde y por la noche se vió con corrido el paseo de Isabel II.
De 9 y 50 a 11 y 30 la Banda Municipal dió el programa anunciado.

FABRICA DE GAS

C O K

Clase superior

Nota comercial

Exportación.—Entre la carga embarcada en el vapor «Mahón» había 2 pollos, 5 mulos y 19 cerdos para Alcudia. Para Barcelona llevó 2 cajas con langostas, queso y otras mercancías.

Excursión y música

La Banda Salsiana, de Ciudadela, realizó ayer una excursión por el interior de la isla y en cada pueblo obsequiaron con un concierto el respectivo Ayuntamiento.

En Mahón ejecutaron algunas piezas en la Plaza de la Constitución al llegar, a las 12 y media.

Una comisión de concejales dióles la bienvenida y les obsequió con un refrigerio.

Atención Radioyentes

Aparatos de radio de 1 a 13 lámparas

Sin pilas ni acumuladores

Con la red del alumbrado

Un solo maado

Informes: DOMINGO ESTRADA

Noté que no había
LA MEJOR LUZ
PHILIPS ARGENTA
Mientras no compre
LA
PHILIPS ARGENTA
DE CRISTAL OPALIN
REVENTA EN TODAS LAS PARTES Y LAMPARA PHILIPS S.A. E. MADRID Prdo 39. BARCELONA Corcega 222.

Ayuntamiento de Mahón

Recaudación de impuestos municipales

Acordado por la Comisión Municipal permanente el cobro de los impuestos municipales que se citan, respectivos al corriente ejercicio de 1928, queda abierta la cobranza todos los días laborables de las 9 a las 15, durante el mes de agosto próximo, en la oficina Plaza de la Constitución, 12.

Impuestos de que se trata: Puercas y ventanas de piso bajo que se abran al exterior; Inspección y reconocimiento de alimentos; Inspección de motores y calderas de vapor; Venta de verduras y frutas fuera del mercado; Desagüe de canalones en la vía pública; Entrada de carruajes en los edificios particulares; Ocupación de la vía pública con rejas, baldosillas de cristal, etc.; Tribunales, balones y toldos; Rodaje o arrastre de vehículos por vías municipales; Escaperales, muebles, literos, carteles y anuncios visibles desde la vía pública; Tabernas, cafés, bares, kioscos y demás establecimientos en que se sirvan cervezas, vinos o licores para el consumo de dichos establecimientos; Arbitrio sobre el tránsito de animales domésticos por vías municipales; Arbitrio sobre los edificios y solares enclavados en el casco de la Ciudad que estén faltos de las debidas condiciones de ornato o de salubridad; Arbitrio sobre circulación de carruajes y caballerías de lujo, velocípedos y bicicletas y Arbitrio sobre inquilinatos.—Mahón 28 de julio de 1928.—El Recaudador, G. Pons.

Pérdida

En la noche de San ta Ana se extravió en el muelle de Calafons, en Villa-Carlos, un impermeable de señora con camafeo. Se gratificará a quien lo devuelva en esta ciudad, Pl y Margall, 52.

CASINO DEL CONSEY

MARTES DIA 31 JULIO 1928

A las 9 y tres cuartos

SESION POPULAR

ENTRADA UNICA 0'30

El águila de la Legión

Er. 2 jornad. s
1.ª jornada

Ocupa esta semana el puesto de honor de nuestro programación. Es una cinta que hemos seleccionado con esmerada y esperamos dejar satisfechos a todos. El drama íntimo de los legionarios en Marruecos, con sus gestos de desprecio a la vida, está tratado con tanto verismo y emoción que conmueve el corazón más duro.

Creación de GASTON MODOT y MLE. MADYS. Triunfo asegurado.

Para colmo de satisfacción se proyectará la maravillosa película del Oeste

BIENIDO LOS VIENTOS

Asunto lleno de empuje a cargo de los geniales y popularísimos: TOM TYLER, CHIS PITA y VIVALES con sus caballos FOSTINERO y FLECHA.

Noticias marítimas

Vapores correos

Ayer a las nueve de la mañana salió para Alcudia y Barcelona el vapor «Mahón», con el pasaje, la ballia y carga.

—Procedente de los indicados puertos de be llegar hoy el «Monte Toro».

—Esta tarde a las siete le corresponde salir de Ciudadela para Palma el vapor correo.

Vapor con carbón

Mañana debe llegar el vapor «Mar Tirreno», de la Transmediterránea, con mil toneladas toneladas de carbón procedente de Avilés, para el depósito de dicha Compañía naviera.

Vapor con madera

Ayer, a las diez y media de la mañana, llegó el vapor sueco «Scandinavia», procedente de Hudikswall y Lisboa. Capitan señor N. A. Lundin.

En la mañana ha empezado la descarga de 20.801 piezas de madera para el imponente almacén de don Juan Biale.

El mencionado buque trae corcho y papel que desembarcará en Génova.

Salió del primer puerto el día 5 de julio y de Lisboa el día 24.

La tripulación se compone de veintidós hombres.

Liga Marítima

El baile popular que se celebró anteanoche en la amplia terraza de dicha entidad, se vió muy concurrido y animado hasta hora avanzada de la madrugada.

Amenizó la fiesta el renombrado «Terceto Mahón». A petición de los concurrentes fueron repetidos muchos baillables.

Los asistentes a la velada lo pasaron agra dablemente por el fresco que se respiraba y prometieron asistir al baile del próximo sábado.

Regatas

Las regatas celebradas ayer tarde fueron presenciadas por numerosos socios que se reunieron en la terraza; también había mucho público en el muelle.

El aspecto del puerto en Calafiguera era hermoso, porque además de las embarcaciones que regateaban las había algunas que cruzaban las tranquilas aguas, viéndose en una grande extensión blancas y desplegadas velas.

A la hora convenida salieron las embarcaciones por el orden siguiente:

«Jover», patrón señor Jover. Salida a las 4 horas, 34 minutos, 55 segundos. Llegada 5 h., 18 m., 58 s. Tiempo invertido 44 minutos, 25 segundos.

«Detective», patrón señor Cecilio. Salida 4 h., 55 m., 29 s. Llegada 5 h., 17 m., 46 s. Tiempo invertido 42 m., 17 s.

«Roig», patrón señor Roig. Salida 4 h., 56 m., 27 s. Llegada 5 h., 18 m., 55 s. Tiempo invertido 42 m., 06 s.

«Neptuno», patrón señor Ferrer. Salida 4 h., 57 m., 30 s. Llegada 5 h., 18 m., 48 s. Tiempo invertido 41 m., 18 s.

«Ernesto», patrón señor Tuduri. Salida 4 h., 58 m., 18 s. Llegada 5 h., 20 m., 39 s. Tiempo invertido 42 m., 21 s.

«Delio», patrón señor Bagur. Salida 4 h., 58 m., 55 s. Llegada 5 h., 19 m., 45 s. Tiempo invertido 40 m., 48 s.

Obtuvo el primer premio el «Delio», propiedad de nuestro estimado amigo don Juan Bagur Aloy, que lleva ganado ya cuatro primeros premios, un segundo y un tercero.

El segundo premio lo ganó el bote «Neptuno», propiedad de don Antonio Grandío, y el tercero el bote «Roig», propiedad de don Benito Roig, también amigos nuestros.

El viento N. E. (guarga) que sopla con bastante fuerza, impulsó con rapidez las embarcaciones.

Estas hicieron un recorrido de tres vueltas.

El entusiasmo que reinó ayer entre el público fué indescribible. Terminada la regata, se organizó otra extraordinaria entre los botes «Neptuno» y «Detective», patronados por los profesionales don Miguel Fuxá y don Francisco Tarravull, respectivamente.

Hicieron el mismo recorrido que los anteriores, pero solamente dieron dos vueltas invirtiendo el tiempo siguiente:

«Neptuno». Salida 5 h., 41 m., 54 s. Llegada 6 h., 9 m., 47 s. Tiempo invertido 27 minutos, 55 segundos.

«Detective». Salida 5 h., 42 m., 8 s. Llegada 6 h., 11 m., 5 s. Tiempo invertido 28 minutos, 55 segundos.

Genó el premio, consistente en 16'50 pesetas, el patrón señor Fuxá, cantidad que fué recaudada entre varios señores concurrentes a la Liga. Esta regata despertó también mucho interés por competir dos renombrados patrones iniciantes.

Mando de vapores

He dejado el mando del vapor rápido «Rey Jaime I», su capitán don Antonio Dezcailar.

El señor Dezcailar va a hacerse cargo de la moto-nave «Infante Don Jaime», que la Transmediterránea construye para destinarla al servicio de comunicaciones entre Palma-Barcelona y viceversa.

Toma el mando del vapor «Rey Jaime I», el capitán del vapor «Mallorca» don Jaime Muller.

Se confirma que toma el mando del vapor «Mallorca», el capitán del vapor «Jorge Juan» don Mateo Seguí.

Del vapor «Jorge Juan», se dice que se hará cargo el capitán del vapor «Ciudadela» don Juan Estela.

Del «Ciudadela» tomará el mando el capitán de la Compañía señor Nadal.

Por 110 pesetas

Vendo sillera compuesta de sofá, dos sillones y seis sillas. Roig 9 (lado Cine España).

Alcaldía de Mahón

Habiendo terminado la licencia que me fué concedida, con esta fecha me hago nuevamente cargo de la Alcaldía Presidencia del Ayuntamiento de esta ciudad.

Lo que se publica para general conocimiento.

Mahón 28 Julio de 1928.—El Alcalde, Antonio Victory.

Últimas novedades literarias

	Pesetas
THOMAS MANN. «Alteza Real»	5'00
GUZMAN. «El Agulla y la Serpiente»	6'00
MARY FLORAN. «Dicha ignorada»	4'00
ELINOR GLYN. «Ceguera de amor»	5'00
GIMENEZ CABALLERO. «Yo inspector de alcantarillas»	5'00
JUANA SPYRI. «Sin Patria»	3'50
WELLS. «Como marcha el Mundo»	5'00
GOMEZ DE LA SERNA. «La mujer de ambar»	4'00
OSSENDOWSKI. «Los esclavos del Sol» (Relato de un viaje por el Africa Occidental)	6'00

Pueden adquirirse, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva

HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Macarrones a la italiana.
Tortilla con jamón.
Pescado a la vascongada.
Milanesas de ternera.
Postres variados

MENU PARA MAÑANA

Entremeses variados.
Mariscos.
Arroz a la marinera.
Langosta salsa verde.
Ternera estofada.
Postres variados

	Pesetas
Precio del cubierto	5
10 comidas clase superior	55
10 especial	25
Abono mensual comida y cena (superior) (especial)	150
Hospedaje completo, por día (tour compris)	110
	10

Los Deportes

VIOLENTO INCENDIO

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

FOOT-BALL

Selección Militar 1 Mahón F. C. 0

En el Stadium Mahónés antes de la anudada carrera de «Doro» y Palau jugaron ayer los dos equipos citados en el epígrafe.

El partido no fué gran cosa. Al empezar los militares marcaron el goal de la victoria, y los del Mahón a pesar de dominar casi todo el partido no lograron ni tan siquiera empujar, a causa de su delantera completamente nefeca y también de la mala suerte que hizo que las pocas veces que los schuts iban bien dirigidos pasasen rozando el larguero o en contrasen bien colocado al meta que realizó una buena labor.

Arbitró Lien el señor Coll.

EN FORNELLS

Unión 3 Alayorenses 1

Ayer domingo, con motivo de las fiestas mayores de Fornells, jugaron en este pintoresco pueblo, la Unión Sportiva y el C. D. Alayorenses, alicándose en las filas de este último equipo tres jugadores fornellenses.

El partido tuvo lugar en el campo del club local F. C. Marítimo, arbitrando el señor Tallentire, del Colegio de la Cruz.

Vencieron los mahoneses por tres goals a uno. La primera parte terminó con un goal a favor de la Unión, marcado por Sinies F. que jugaba de delantero centro. En la segunda parte obtuvieron los unionistas dos goals más, por mediación de Morro, el primero, y de Darwin el otro, extremo derecha y medio centro, respectivamente. Y el goal de los de Alayor lo consiguió su extremo izquierdo Capó, estando en ofsida, por cuyo motivo no pudo Javier, el guardameta unionista evitar el tanto.

Al terminar el encuentro, el capitán del equipo vencedor, Diego Coll, recibió de manos de las autoridades locales una hermosa copa.

ATLETISMO

Ayer tuvimos ocasión de admirar a uno de los mejores atletas españoles, Miguel Palau, del Barcelona F. C.

La carrera que hizo ayer en el Stadium mostró que Palau está dotado de una gran resistencia y de un estilo fácil y bonito.

Teodoro Pons (Doro), hizo también un buen recorrido; sin embargo, hoy por hoy, no le puede hacer sombra al catalán, que sin esforzarse lo más mínimo le venció.

La carrera era de veinte vueltas al campo, empleando ambos corredores unos 16 ó 17 minutos y llegando Palau primero a la meta con una ventaja de siete u ocho metros.

UNION SPORTIVA

Torneo de aficionados

CUADRO DE PUNTUACION

EQUIPOS	PARTIDOS				Goals favor.	Goals contra.	Puntos
	J	G	P	E			
Brampton F. C.	5	2	0	1	9	5	5
Gracia F. C.	5	2	1	0	6	4	4
Recorte Mahónés.	5	1	2	0	5	7	2
Sparta U. S.	4	2	1	1	8	6	5
Aires de Mar.	5	1	3	1	10	19	3
San Fernando.	5	1	2	0	9	9	2
Imperial F. C.	5	1	1	1	7	4	5

El fuego destruye la sala Pleyel, de París

París 20.—Un violento incendio ha destruido esta tarde la grandiosa sala de música Pleyel. Había sido inaugurada este año, y era la obra más bella construida en París después de la guerra. En su forma obedecía lo más estrictamente posible a los principios de la acústica. No tenía localidades laterales. Parecía una bóveda gigantesca, y había costado una fortuna.

La Sala ha quedado reducida a escombros negruzcos humeantes. Se han salvado la fachada y la Sala Chopin con algunos estudios anejos.

El fuego fué descubierto a las dos de la tarde. Los obreros trabajaban en la instalación de fieltros para perfeccionar las curvas acústicas. En este forro, tan inflamable, de los fieltros, que recubría la Sala, había prendido el fuego, debido acaso a un cortocircuito. Dióse la voz de alarma, e inmediatamente fué evacuado el edificio por los obreros y empleados de la Pleyel y por los representantes del periódico «Ecos», que preparaba la Sala para el Congreso de comarodores americanos, que debía celebrarse el domingo.

El primer automóvil de los bomberos tardó en llegar veinte minutos. El incendio había ya hecho presa en toda la sala, avivado por las corrientes de aire de las cajas de la escalera. Desplomábanse los ascensores. Saltaba el techo.

Con no menor rapidez la noticia corrió por París. La Policía apenas podía contener a los millares de espectadores. De pronto, cuando se suponía en salvo a todas las personas, vióse aparecer en la ventana de un estudio del quinto piso a un hombre y a dos muchachas pidiendo socorro. Hubo un momento de emoción cinematográfica. Ninguna de las escalas llegaba al quinto piso. Los bomberos, provistos de escalas pequeñas, subían de un piso a otro. Pronto se vió la imposibilidad de llegar al piso. Ante el temor de que se arrojasen de la ventana las muchachas y el hombre, los bomberos empezaron a extender las para recogerlos en el aire. Se les gritó que en seguida llegaría una escalera mayor. Mientras tanto, un guardia heroico penetró entre el humo en el edificio y salió, medio asfixiado, con los ocupantes de la ventana.

Otros guardias y varios bomberos fueron reñidos con quemaduras. Poco tiempo después comenzaron a funcionar las bombas, sobre todo una bomba ametralladora, que lanzaba sus mangas de agua en batería desde la escalera más alta.

A las cuatro el incendio estaba localizado; pero la Sala Pleyel había desaparecido.

La sala incendiada era uno de los lugares más frecuentados de París. En ella se habían celebrado las mejores funciones de gala, los conciertos de Stravinsky, la despedida de Josefine Baker, las danzas de la Argentina. La última fiesta dada en la Sala Pleyel ha sido la audición poética dada días pasados por la recitadora Berta Singermann.

A última hora se ha encontrado entre los escombros el cadáver de un músico norteamericano.

Barcelona 29 a las 2-30.

España al día

Noticias y sucesos

Hidroaviones

Procedentes de Francia harán escala en Barcelona dos escuadrillas de hidroaviones portugueses.

Ejecutarán maniobras en el puerto de Los Alfaques.

Mártir del trabajo

Barcelona.—En las obras de la exposición se ha desplomado una pared en la plaza de España.

El derrumbamiento alcanzó al obrero Domingo Martínez, de 26 años, y le causó la muerte.

La nota siniestra diaria

Barcelona.—Como todos los días han ocurrido accidentes automovilísticos, entre ellos algunos choques.

Se tiene noticia de cuatro heridos.

Una maravilla

Se ha abierto para la entrada del público la cueva descubierta hace poco en Altamira. La han visitado geólogos extranjeros y han quedado maravillados.

Menudencias

Ha llegado a Barcelona el señor Fabra Ribas.

Los radicales de Poblet han dirigido al consulado mexicano una protesta contra el asesinato del general Obregón.

Ha marchado para Amsterdam un equipo militar para intervenir en las olimpiadas.

Del mundo oficial

Disposiciones

Se ha convertido en permanente la lotería de la Ciudad Universitaria.

El alcalde de Madrid prohíbe que se haga ruido a partir de las 12 y media de la madrugada.

Dicen de Valencia que se acordó botar al agua en agosto al vapor «Sanjurjo».

Viajeros

El marqués de Guadalhorce, ministro de Fomento va camino de Zarauz.

El de Marina, almirante Cornejo, ha tomado la vuelta de Castro Urdiales.

Está ya de regreso en Madrid don Severino Martínez Anido, ministro de Gobernación.

Información mundial

El buque salvador

Cambio de rumbo

Moscow.—El buque rompehielos «Krasin», que había salido con dirección a Stava ge, ha cambiado de rumbo dirigiéndose hacia el lugar de donde parten las señales de socorro S. O. S. lanzadas por el vapor alemán «Monte Cervantes», que conduce ciento cincuenta turistas.

Allá va el «Krasin»

Moscow.—El «Krasin» telegrafía que dentro de pocas horas se hallará junto al vapor alemán «Monte Cervantes», que conduce a bordo ciento cincuenta pasajeros y que ha lanzado varias apremiantes llamadas de socorro.

También salva a los turistas

Moscow.—El rompehielos «Krasin» ha llegado junto al vapor alemán «Monte Cervantes», trasbordando los ciento cincuenta pasajeros que conducía el barco averiado.

Las averías del «Monte Cervantes» son de poca importancia, consistiendo tan sólo en una vía de agua.

Los buzos del «Krasin» descendieron a inspeccionar las averías.

El «Monte Cervantes» efectúa un viaje de turismo por las regiones árticas del Norte de Escandinavia.

El susto del barco alemán

Oslo.—El vapor alemán «Monte Cervantes», de la Compañía Hamburguesa, ha recibido auxilios en el Bellsund (Spitzberg) del rompehielos «Krasin».

El trasatlántico alemán que conduce 150 pasajeros había chocado contra unas rocas y se le abrió inmediatamente una vía de agua. En el acto empezó a pedir socorro por telegrafía sin hilos.

Las señales han sido captadas por el «Krasin» que ha acudido en seguida en su ayuda y permanecerá en aquellos lugares uno o dos días.

Los buzos lo reconocen

Moscow.—La Agencia Tasa dice que los buzos del «Krasin» han reconocido el casco del trasatlántico «Monte Cervantes», encontrando una brecha bastante más al ojo de la línea de flotación.

Los mismos buzos han reparado las averías.

Los detalles

Cuatro catalanes que iban en el vapor «Cervantes» han resultado ileso.

Todo el pasaje ha expresado su gratitud a los rusos salvadores.

De todo y de todas partes

Por doquier los hay catastróficos

Biarriz.—Luego de volcar un autobús se incendió, cerca de Loyola.

De los turistas ingleses que ocupaban el vehículo murió uno y resultaron heridos de gravedad siete.

Guisos carbonizados

Fez.—Se ha declarado un incendio en la cocina del Sultán de Marruecos.

El fuego ha causado daños enormes.

Mala perspectiva

Londres.—El día 11 de agosto declarará el lockout la Federación de Hilaturas de Algodón.

Este cierre o huelga de patronos afectará a medio millón de obreros.

Yanquiandía y China

Washington.—Se ha concertado un tratado que implica el reconocimiento del nuevo gobierno chino por parte de los Estados Unidos.

Se pacta la autonomía de aduanas, a partir de enero próximo.

Los que vuelven

Lima.—El gobierno ha acordado el regreso de El Perú a la Sociedad de Naciones.

Un breve se remitirá a Ginebra la notificación oficial del susodicho acuerdo.

Ni futbol, ni tennis

Amsterdam.—El Comité de los Juegos Olímpicos ha acordado que de estos sean excluidos en las futuras olimpiadas el futbol y el tennis.

No se han hecho públicos los motivos de tales exclusiones.

Nueva erupción

Manila.—Se acusa una nueva erupción del volcán Mayor.

La noticia causa un fuerte pánico.

Crédito Mercantil de Menorca

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Dinero	Papel
Obl. Ayunto. Mahón 6% E 1897	100	102	
» » » 6% E 1916	100	98	
» » » 5% E 1921	100	95	
Empto. 100 p. 000 ptas.	100	95	
» Ayunto. Mahón 5% E 1921	100	95	
Empto. 45 p. 000 ptas.	100	97	
» Ayunto. Mahón 6% E 1925	100	97	
» » » 6% E 1927	100	100	
libre impuestos.	100	100	
Acciones La Eléctrica Mahonesa S. A.	100	108	
» Banco de Menorca	5	550	
» Banco de Ferrerías.	10	14	
» Crédito Mercantil de Menorca	50		
Participaciones C.ª Protectora Sdad. Gral. Alura.	10	13	

La lucha por la vida en las selvas

Calcuta 26.—La mortalidad en la India ocasionada por los animales feroces y las serpientes ha sufrido un gran aumento según las últimas estadísticas.

Durante el año 1926 las fieras devoraron 1.900 personas y durante los últimos doce meses el número de víctimas eleva a dos mil trescientas.

Incluyendo en dicha cifra el número de personas que han sucumbido por las mordeduras de las serpientes venenosas la cifra se aumenta espontáneamente, pues se eleva a más de 22.000.

Los tigres han dado muerte a 1.053 personas; los cocodrilos a 156; los leopardos a 210, y las serpientes a 19.700 personas.

Lo raro del caso es que este aumento de víctimas de las fieras de la India se ha visto acompañado también de un considerable aumento del número de animales feroces sacrificados durante los últimos doce meses.

En efecto: se han matado 4.500 leopardos; 1.500 tigres; 2.700 osos; 2.400 lobos y 57 mil serpientes.

Testamento de un millonario

Nueva York 25.—Ha despertado grandes comentarios el testamento del millonario Peacock, socio de Carnegie, que realizó con éste ganancias fabulosas con el trust del acero.

Por sus últimas disposiciones el famoso millonario deja a su hija, de 30 años, una herencia de varios millones de dólares, pero con la expresa condición de que no puede tocar el capital hasta su vejez, limitándose a percibir 25.000 dólares de renta anual y acumulando el resto de los intereses al capital.

A sus cuatro nietos les ha dejado tan sólo 100 dólares a cada uno y a su esposa le ha señalado únicamente CINCO dólares, manifestando que no debe extrañar esta disposición a sus ejecutores testamentarios porque su esposa le hizo en vida gastos fabulosos por lo que ha juzgado justo desheredarla ahora.

El señor Peacock ha legado, por el contrario, a su secretario, la suma de 10.000 dólares y varios autos y propiedades.

Las avispas matan dos niños

Berlín, 25.—En una llanura de Brandenburgo, cercana a la capital, unos campesinos han hallado los cadáveres de una niña de 12 años y un niño de ocho. Una pierna de la niña y el brazo izquierdo del niño se hallaban terriblemente hinchados y amoratados, por lo que se llamó a un doctor a fin de que los examinase. El médico ha manifestado que la muerte les ha sido producida por las picaduras de las avispas.

Mientras la policía realizaba las averiguaciones de rigor se supo que una familia de obreros se hallaba desde hacía 24 horas buscando en vano a sus dos hijos, que se habían extraviado en el bosque al ir en busca de flores silvestres. Conducidos ante los dos cadáveres, los desgraciados padres reconocieron en ellos a sus propios hijos, desahellados en una dolorosa escena.

Al ser hallados los cuerpecitos de los dos niños se les encontró estrechamente abrazados.

Tipografía Mahonesa.—Mahón

El vino resulta mucho mejor

Si al vino se le añade agua ordinaria, se vuelve soso e insipido. El agua mineral que se obtiene con los LITHINÉS del Dr GUSTIN le da por contra exquisido gusto. También ofrece la ventaja de ser muy agradable al beberla pura. Sus propiedades alcalinas y litinadas hacen que sea maravillosa como agua preventiva y curativa de las dolencias de los

Riñones, Hígado, Vejiga Estómago, Intestinos

Es el agua de régimen por excelencia. Su eficacia es muy notable contra todas las afecciones artríticas. Su modico precio ha hecho que todas las familias la acepten. Pueden hacerse 12 litros de agua mineral con una caja de

LITHINÉS del Dr GUSTIN

De venta en todas partes. — Depósito General Mallorca 313. — Barcelona

JARABE DE HIPOFOSFITOS VINCI



Esta es la bebida milagrosa que me hizo recobrar el apetito, colmando mi existencia de vigor y alegría. No la olvidaré jamás.

NOTA: Deje de ser legítimo el Jarabe cuyo frasco y caja no lleven los preciosos del Laboratorio VINCII.

Venta en todas las farmacias

VINCI

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

Arca para guardar cuadales, **« Invulnerable »** (terror de los ladrones)

Garantizada contra taladro de mano, taladro eléctrico, soplete, incendio y derrumbamiento.

Fabricación de la S. A. E. de ARCAS INVULNERABLES

Fernando, 39. * BARCELONA

REPRESENTANTE EN MENORCA

JUAN T VIDAL, Dr. Orfila 8. - Mahón

Básculas de todas clases y fuerza.

La mejor marca

S A I

Exactitud de peso, afinación perfecta.

Obras diversas

que pueden adquirirse en la « Tipografía Mahonesa » calle Nueva.

	PTAS
SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico)	3'00
DE FLEURY.—«La angustia humana»	5'00
BARRETT.—«En el umbral de lo invisible»	5'00
PERRIN Y MATHIEU.—«La Obesidad»	5'00
LE BON.—«El desequilibrio del Mundo»	5'00
JANET.—«Medicina psicológica»	5'00
CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares»	6'00

L' ABEILLE

: COMPAÑIA DE SEGUROS :

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente General en Menorca

RAMON BUSTAMANTE

CALLE PI Y MARGALL, 11



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca
NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número:
50 céntimos

OBRAS QUE SE PUBLICAN EN ESTA SEGUNDA EPOCA

Números		Ptas.
1001-1002	José Ortega y Gasset.—Notas.....	1
1003-1005	Santa Teresa.—Su vida. T. I.....	1,50
1006-1008	— Su vida. T. II.....	1,50
1009-1010	Shakespeare.—A buen fin no hay mal principio.....	1
1011-1013	E. Poe.—Aventuras de Arturo Gordon Pym.....	1,50
1014-1015	Gosha.—Afinidades electivas. T. I.....	1
1016-1017	— Afinidades electivas. T. II.....	1
1018-1019	Cende de Gabineau.—Renacimiento. T. I.....	1
1020-1021	— Renacimiento. T. II.....	1
1022-1023	— Renacimiento. T. III.....	1
1024-1025	— Renacimiento. T. IV.....	1
1026-1029	Héctor Malot.—Sin familia. T. I.....	2
1030-1032	— Sin familia. T. II.....	2
1033-1035	Calderón de la Barca.—La vida es sueño.....	1
1036-1037	Tirso de Molina.—Los cigarrales.....	1
1038-1040	— Los cigarrales de Toledo. T. I.....	1,50
1041-1043	Lope de Vega.—La Dorothea. T. I.....	1,50
1044-1045	— La Dorothea. T. II.....	1
1046-1047	Mannet y Antonio Machedo.—Julianillo Valdeárcel o Desdichas de la fortuna.....	1

PIDA EL CATÁLOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO

Suscríbase por un trimestre (15 números), 6 pesetas

EN SU LIBRERÍA Y EN

ESPASA - CALPE, S. A.

Ríos Rosas, 24. Apartado 547

MADRID



EL CHASSIS INDUSTRIAL

BUSSING

PARA CAMIONES Y OMNIBUS SE DISTINGUE POR SU:

- Construcción sólida,
- Motor de seis cilindros, en tres bloques desmontables, perfectamente equilibrado,
- Dos carburadores alimentando cada uno 3 cilindros.
- Cambio de velocidades y transmisiones extrafuertes para un trabajo constante y duro con el menor desgaste,
- Potente freno-motor,
- Gran economía de combustible.

PIDANSE PROSPECTOS Y PRESUPUESTOS A

S. A. ZENKER - Madrid. - Alcalá, 33

Agencia general para España